
PREFEITURA MUNICIPAL DE VARGINHA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO 

Rua Júlio Paulo Marcellini, n° 50 - Vila Paiva I Varginha-MG I CEP: 37018-050 
Fones: (35) 3690-3692 - (35) 3690-2042 

OFÍCIO N°: 59/2024 

Varginha, 11 de abril de 2024. 

Assunto: Resposta ao Requerimento n° 46/2024 

Senhor Presidente, 

Em atenção ao requerimento n°46/2024 de autoria da nobre vereadora Zilda Maria da 

Silva, após informações recebidas da Secretaria Municipal de Saúde, informamos o que se segue: 

Atenciosamente, 
CARÁ ! 

VARGIi•friA 	IAG 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA  

Ern,   5.  /01-1102/1  às 16  :50  h  
pyv\R) 

    

• A 5 E"  

CARLOS HONÓRIO O''f011l JÚNIOR 

Secretário Municipal de Governo 



MEMORANDO/SEMUS/DRCAA/N° 47-2024 

Varginha(MG), 04 de abril de 2024. 

De: Secretaria Municipal de Saúde - SEM  US  

Para: Secretaria Municipal de Governo 

Sr. Carlos Honório Ottoni  Junior  

Assunto: REQUERIMENTO 46/2024 — PROCESSO ATENDIMENTO DENGUE E COVID VARGINHA — 

Vereadora Zilda Silva 

Em atenção ao Requerimento acima referenciado, esclarecemos: 

1)Por que foi decidido realizar o racionamento de atendimento de COVID e Dengue nos postos 

dos bairros em diferentes horários? Não seria mais eficiente examinar e atender os moradores 

nos próprios bairros? 

Quanto ao atendimento aos munícipes: 

A epidemia de dengue trouxe uma demanda inesperada de atendimento e os demais atendimentos 

diários à população precisavam continuar acontecendo normalmente. 

As Unidades de Saúde do município fazem o atendimento diário a toda a população tratando cerca 

de 70% (setenta por cento) de todas as demandas de saúde apresentadas, encaminhando os 30 % 

restantes às especialidades médicas na Policlínica Central. 

Não houve racionamento de atendimento: os atendimentos continuaram sendo feitos nas Unidades 

de Saúde e foram abertos quatro novos Pontos de Atendimento para abrangência de toda a popu-

lação assistida nas Unidades Girassol, Pinheiros, Imaculada e Policlínica Central com o objetivo de 

diluir os atendimentos da UPA e Hospital Bom Pastor também. 

A justificativa de horários diferenciados prende-se aos fatos: 

- o atendimento rotineiro aos diversos problemas de saúde ou acompanhamento da saúde da po 

pulação não podem ser suspensos (pediatria, ginecologia, hipertensão, problemas respiratórios, pré 

natal, diversas comorbidades  etc);  

- devido à falta de pessoal na rede a mesma equipe que trabalha durante o dia foi deslocada para 

atendimento à noite;  
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- não há como paralisar os atendimentos aos sábados, domingos e feriados uma vez que a paralisa-

ção sobrecarrega sobremaneira a UPA e o Hospital Bom Pastor aumentando o tempo de espera de 
atendimento do paciente; 

- não há profissionais de saúde (Assistência Direta) ou administrativos (Assistência Indireta) sufici-

entes para cumprimento da jornada normal nas Unidades de Saúde e ainda a jornada diferenciada 

nos demais Pontos de Atendimento. 

2) Os munícipes examinados, em bairros distantes recebem alguma classificação que os diferen-

ciem no atendimento quando são encaminhados para a UPA ou Policlínica Central? Visto que já 
enfrentaram filas e o deslocamento até um segundo posto de atendimento estando  corn  a saúde 
debilitada? 

Todas as Unidades de Saúde estão aptas a dar o primeiro atendimento ao paciente como: triagem, 

exames, hidratação, liberação de exames; 

- Nos Pontos de Atendimento específicos, é feita liberação de senhas de atendimento urna vez que 

não se pode privilegiar pacientes; 

- O encaminhamento à UPA — Unidade de Pronto Atendimento somente é realizado para os casos 

que necessitam de atendimento de urgência e/ou emergência e foi disponibilizada ambulância para 

deslocamentos desses pacientes. 

3 ) A falta de exames de COVID na rede pública tem previsão para acabar? Se sim, quando? 

Não há falta de testes para testagem de COVID ou exames nas Unidades Básicas de Saúde e Unidade 

de Pronto Atendimento — UPA, cabendo ao munícipe procurar sua Unidade de Saúde para atendi-

mento. 

Atenciosarnente,  

Adrian  Nogueira  Bueno  

Secretário Municipal de Saúde de Varginha - MG 

Ágverfa e Oliveira S'araiva 
 ()epic).  cie 

kteguLrg:ão, Cor, cAe, 	
.4uotorla 

Aut,  Port. 	
4 ; rfr.: - Secretaria muïiicipai 
de Saucie 
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